

# 又见猛虎进村，专家称是求偶迷路

## 还称今年目击老虎事件并不比往年多

近期黑龙江频频出现老虎进村事件。11月18日6时许，七台河市勃利县吉兴朝鲜族满族乡长太村发现老虎行踪，一名村民左手被老虎咬伤。11月27日凌晨，黑龙江省东宁市老黑山镇居民通过监控发现有东北虎入村。经调查，确为老虎踪迹。11月28日，记者从当地居民处了解到，当地此前曾多次目击东北虎。相关动物专家表示，11月是东北虎繁殖期的前期，公虎迁移寻找合适的配偶过程中迷失方向才会误入村庄，野生东北虎的数量并没有饱和，目击事件也并没有比往年增加。

据上游新闻



11月27日东宁市老黑山镇居民通过监控拍到疑似进村的老虎 视频截图



6月28日出现在东宁附近的老虎 视频截图



10月3日出现在东宁的老虎 受访者供图

### 至少有5只东北虎在东宁活动

新华社记者28日从东宁市委宣传部分获悉，东宁市老黑山镇黑瞎子沟村大甸子屯一村民的家用视频监控显示，11月27日凌晨1点50分，疑似有东北虎经过监控区域，该村民立即报告。经调查，视频拍摄痕迹确为老虎踪迹，通过足迹跟踪，确认东北虎已深入林区，远离村庄。没有人虎接触，也没有牲畜死伤情况。当地镇、村和派出所向大甸子及周边村屯发布预警信息，提示居民注意安全。

大甸子屯位于东北虎豹国家公园区域内，为有效保障园区附近居民人身安全，东宁市深入村屯开展预警防范宣传，制作了防范虎、豹、熊等野生动物宣传视频，提高群众防范意识和自我保护能力。

记者了解到，东宁市老黑山镇距离此前发生老虎伤人的七台河市勃利县长太村直线距离有300多公里，但勃利县长太村不属于虎豹国家公园范围。

2021年10月12日，东北虎豹国家公园正式设立，成为我国第一批国家公园之一。公开资料显示，东北虎豹国家公园行政区域涉及吉林省3个县(市)的17个乡镇、黑龙江省3个县(市)的9个乡镇，总面积140.65万公顷。这片区域是我国东北虎种群数量最多、活动最频繁、最重要的定居和繁育区域。

根据国家林草局公布的数据，截至目前，稳定生活在东北虎豹国家公园内的野生东北虎数量由成立之初的17只增长至70只。

在东北虎豹国家公园东宁区域，根据东宁市林草局今年8月的统计，2021年以来共监测到东北虎136次，识别出至少有5只东北虎个体在管辖区域活动；监测到东北豹336次，识别出至少12只东北豹个

体在管辖区域活动，其中幼豹5只，至少3个东北豹家族在此区域繁衍。

在2022年5月，据黑龙江媒体报道，东宁市多次发现东北虎踪迹，并有三次伤害牲畜事件。林草局提醒大肚川镇、东宁镇、道河镇三个镇的各村屯群众，非必要不要上山，如必须上山，需多人结伴而行，并采取防范措施。

### 今年6月10月有两次目击事件

记者查询到，今年在东宁市发生过两起目击老虎事件。6月28日晚，冉先生在开车从东宁前往琿春镇的331国道上目击了一只老虎。他告诉记者：“感觉体形不是很大，应该是一只小老虎，我们打开了双闪，看见灯光后很快就跑进了旁边的树丛。”

最近一次发生在10月3日下午5点，辽宁的刘先生和朋友们一起开车前往东宁要塞遗址游玩，在088县道东宁市大肚川镇附近也碰到一只老虎。他告诉记者，目击位置是在088县道和331国道交叉口附近，“088县道本身就在国家虎豹公园里面，我当时拍了一下‘严禁猎杀动物’的警示牌，本想发个朋友圈，结果没有信号。道路一个弯拐过去，前面发现一个黑影，之前对向道路有拉木材的车过去，我误以为是车上掉下来的木头，走近一看才发现是老虎，当时朋友看到老虎就掉头了，我在距离20米的地方拍了5分钟才离开。”

刘先生表示：“当时把发现老虎的情况跟当地12345也说了，他们应该给附近村民做了预警，不过我当时看到路上还有伐木工人，说明老虎应该不是经常出现，大家没有那么强的防范意识。第二天我在东宁当地也问了一些人，说其实平时很少碰见。”

中国猫科动物保护公益机构“猫盟CFCA”的CEO黄巧雯根据

媒体报道和微博、抖音等平台的目击事件统计，选取人类活动频繁的区域(如村子附近、道路上)进行统计发现，今年上半年，人类活动区域的东北虎目击事件有17起，已经接近于去年11个月(截至11月25日)的量(19起)。“根据去年的经验，11月下雪以后，虎下山活动的频率会大增。”

国家林草局猫科动物研究中心主任、东北林业大学教授张明海长期从事大中型濒危、珍稀类动物保护生态学研究。对于今年的目击事件是不是比往年更多一些的问题，张明海认为，其实跟往常差不多，没有什么明显增加。“这个时间为什么经常出现老虎的活动，其实这与老虎每年活动规律有关系。这个季节正是东北虎繁殖交配的前期，因为东北虎繁殖季节是每年12月至次年2月左右，一般在12月的下旬到次年1月的中上旬，是发情高峰期，一些成年公虎在附近找不到适合的配偶，就会长距离寻找。它会从原本生活的森林里走出来，路过村庄、路过道路，甚至长距离从原来的分布区到另一个分布区。”

“老虎伤人是因为在这个过程中，对变化的环境出现了反应或者异常行为，目前会主动伤人的老虎在种群里是非常少的。”张明海表示，“为什么说以前没有这么密集的目击事件，一个是因为大家的猎奇心理，老虎个体也比较容易辨别，另一个原因是大家手头都有相机和手机，而且现在的出行都是自驾。”

### “完达山1号”也在东宁区域活动

2021年4·23鸡西东北虎伤人事件中的雄性野生东北虎“完达山1号”，在2021年5月成功放归，这也是全国范围内首次放归。据东宁市林草局的新闻，今年8月，东北虎豹国家公园东宁区域朝阳沟林场再次

监测到“完达山1号”的活动踪迹。

张明海表示：“‘完达山1号’的线圈已经掉了一年多，在我们监测的两年中，它的迁移过程还是比较有规律的，没有进到村庄去偷食过家畜，也会主动回避林场或者农村区域。这次监控发现的老虎，需要拿它的花纹和我们的数据比一下，才能鉴定是不是(‘完达山1号’)。”

在张明海看来，在东北虎豹国家公园以外的区域出现野生东北虎，并不能说明我国野生东北虎数量已经达到饱和。“目前，还远没有到需要控制老虎数量的程度，至少未来10年都不会。”

不过，东北虎豹国家公园管理局局长段兆刚坦言：“随着虎豹等野生动物数量的不断增加，‘人兽冲突’的矛盾和风险确实在增加。过去数十年难得一见的野生虎豹光顾道路和村屯，野猪、狍子、梅花鹿等啃食庄稼和幼苗幼树，现在都出现了。当地居民野菜采摘、种植养殖等生产经营活动因为担心人身安全，受到一定影响。”

“缓解‘人兽冲突’是人与自然和谐共生的基本要求。”段兆刚介绍，东北虎豹国家公园区域内，已建设人虎冲突预警体系。虎豹靠近村屯立即报警，保证虎豹等猛兽入侵早发现、早预警、早驱离。

张明海也表示，应当加强对东北虎在不同季节迁移活动的分布、路线等规律的监测，以此作为依据，及时对人与虎可能出现冲突的区域进行预判、预警，提前采取防范措施。他同时认为，要继续加强对东北虎栖息地的生态保护修复，特别是做好东北虎迁移廊道的恢复，努力让东北虎在更好的活动空间里“安居乐业”。

专家表示，未来要继续妥善处理好“人兽冲突”，建立健全野生动物致害补偿机制，努力维护受损群众的利益。

### 天天出彩

体彩排列3(24319期)		
中奖号码:	7 9 3	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1168注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	3417注	173元

体彩排列5(24319期)		
中奖号码:	7 9 3 3 5	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	45注	100000元

体彩7位数(24181期)		
中奖号码:	9 8 5 3 3 1 6	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

### 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

### 遗失

遗失南京梦晨物流有限公司公章一枚,声明作废,寻回后不再使用。  
遗失连云港立成毛绒有限公司营业执照副本,工商注册号:企合苏连总字第000744号,声明作废。  
遗失南京东山公交汪俊公交1C卡201942,声明作废。  
遗失南京禄口机场短期通行证,姓名:王竹,证件号:236964,声明作废。

### 公告

注销公告 连云港立成毛绒有限公司股东大会于2024年11月28日决议解散公司,拟向公司登记管理机关申请注销登记,并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:靳女士,电话:13705132949。

